

女婿虐妻终酿苦果,岳父行凶悔不堪言,《忏悔录》为您拨开——

亲情迷雾

2003年5月16日晚上9点多,河南省宝丰县杨庄镇铁路小区内,突然响起一阵急促的拍门声,随即传来一个男人声嘶力竭的吼叫:“开门!再不开门我就踹门了!”邻居们都出来一看究竟。

女婿惨死岳父家中

出事的是岳天家中。邻居们赶到现场的时候,岳家的防盗门大开着,里面的木门已经被踢开一个大洞,只见岳天中全身是血地坐在沙发上,他的儿子正在打电话报警求救。而人们很快发现了更令人恐惧的场景:就在岳天中身旁,有一个满身血污的中年男人已奄奄一息。

警方和医护人员很快赶到现场。经法医鉴定,那个身受重伤的男人已

经死亡,系被锐器反复刺伤、砍伤,导致肺动脉破裂而亡。办案人员随即将岳天中父子带走讯问。几天后传来的警方调查结论,让所有人大吃一惊:死在岳家的那个中年男人是岳天中的女婿于泰,而杀害于泰的嫌疑人,正是其岳父岳天中和岳天中的儿子岳宁坤。人们无法理解,案发时于泰与岳天中的小女儿结婚刚满一年,他和岳父一家能有什么深仇大恨,竟然会招来杀身之祸?

新婚虐妻惹出祸端

事情的起因是岳天中的女儿岳玲结婚后的第14天给娘家打来的一个奇怪电话。电话中,岳玲哭着让弟弟迅速到郑州去接她,说再不去她就要死在外地了。

在凄风冷雨中苦苦等待了几个小时后,岳玲终于在人群中看到了弟弟的身影。然而,令她感到恐惧的是,弟弟身旁竟然还有一个她最不想看到的人,那就是自己的丈夫于泰。原来,于泰在得知妻子的确切消息后,也急忙赶到郑州来接妻子回家。

2002年4月29日,在弟弟和丈夫的搀扶下,岳玲踏上返回宝丰的列车。车到站后,她坚决不肯随丈夫回去,而是回到了父母身边。岳天中无法想象,下车后女儿竟然需要他和儿子的搀扶才能走路,而且原本很结实的身,结婚仅仅14天,却瘦得只有八九十斤,并且身上全都是伤。

原来从岳玲和于泰结婚的第一天起,于泰就开始对岳玲拳打脚踢,平时

只要他发现岳玲和男人说话、打电话或下班晚了都要打。2002年4月28日晚上,岳玲因为单位有事,没能在丈夫规定的时间回家,于泰便再次用擀面杖对岳玲进行毒打。委屈之极的岳玲打算出走,被于泰抓回后将身上的衣服脱掉拖到楼梯处,岳玲怕被人看到丢人,便跪在地上百般请求,这才被于泰拉回屋里。由于不能忍受这样的凌辱,第二天,岳玲趁丈夫不在家时偷偷跑到了郑州,并向家里打电话求救。

破镜难圆再起祸端

得知女儿的遭遇,岳天中异常愤怒,当即让女儿和于泰离婚。那段日子,于泰似乎换了一个人,他几乎每天都到岳天家中苦苦哀求。为了表示自己的决心,他甚至对岳玲说了一句令

人毛骨悚然的话:咱俩之间只有死亡证,没有离婚证。

在丈夫的软硬兼施之下,岳玲最终还是回到了丈夫的家。但她很快发现,经历了这场风波,丈夫变得更加不可捉摸。夜深人静的时候,于泰总在墙上写写画画,这些字里面还有一个缺了一笔的“死”字。不仅如此,每当于泰不许岳玲外出的时候,都会不厌其烦地在墙上写下自己限制妻子人身自由的字样。而且从妻子回来的那天起,于泰便不准岳玲再和娘家人联系。

2003年5月16日,岳玲又一次遭到毒打。得知此事,岳玲的弟弟打电话来质问,这惹火了于泰。愤怒的于泰怀揣着匕首,恶狠狠地走出家门。岳玲知道大事不好,她急忙给父亲打了一个电话,让父亲和弟弟出门躲躲。

冲动行凶狱中懊悔

2003年5月16日晚上6点左右,岳宁坤正准备下班时,突然办公室的玻璃被人敲碎,而这个疯狂的人正是姐夫于泰。于泰警告岳宁坤说,如果回家找不着岳玲就回来找他算账。

岳宁坤担心家里出事,连忙赶了回去。他刚一进家门,岳天中就对他说接到了岳玲的提醒电话,就在父子俩准备打电话报警时,于泰已经站在门外疯狂地敲起了门。没过一会儿,门就被于泰踢开,他发现了躲在卫生间里的岳天中,两人便厮打起来。岳宁坤怕父亲受到伤害,便从厨房拿了一把菜刀,照于泰的头上砍去,一幕悲剧就这样发生了。

2004年4月,法院对此案作出终审判决,岳天中因犯故意杀人罪被判处有期徒刑9年,岳宁坤被判有期徒刑5年。

经过几年来的服刑改造,岳天中走出了刚入监时的委屈和不满。他说,当年因为鲁莽,他把自己和亲人推入了痛苦的深渊,他希望在重获新生的日子里,所有遗憾和泪水都能够得到补偿。

本文素材由央视《忏悔录》栏目提供

家住济南的张天珍老人竟然想要同自己的儿子和儿媳争夺孙子的监护权。她这样做的理由,是因为她的儿子想法古怪,坚持不让孙子上学,老人的孙子今年都14岁了,还从来没去学校上过一天学。

一则新闻改变教育观

儿子一家就住在老人家的对面,当地居委会负责人告诉记者,老人的儿子不光不让孩子上学,而且轻易不让孩子出门,一直是他自己在家教孩子。老人的儿子原本是一名普通工人,很早就辞职了,现在以炒股为生。说起不让孙子上学的原因,老人说那是几年前她儿子看到了报纸上的一则新闻,有一个农村教师教会了自己孩子基础知识后,孩子就慢慢自学,之后他考上了一所东北的大学。自此,老人的儿子、媳妇两口子便觉得该走这条路。

费尽周折,记者也没能找到老人的儿子,只找到了一段他在前年夏天接受媒体采访的视频资料。采访中老人的儿子表示学校的教育方法误人子弟,他认为孩子不用去上学,把英语学好,把小提琴拉好,将来一定有饭吃。记者辗转找到了在饭店打工的孩子的母亲。对于这样的教育理念,孩子的母亲说让孩子上学是孩子爸爸的决定,当时她也曾犹豫过,但是从报纸上看到、电台里听到也有这样教孩子的,而且看到孩子学得越来越多,不像别家孩子那么调皮,还挺懂事的,也就慢慢认可了。于是,孩子从出生到现在已经14岁了,一直在家里接受父亲的家庭教育,其中一项就是拉小提琴。老人说她儿子对于小提琴也只是懂一些皮毛,这样的水平教育孙子让她看了怎能不担心?她和儿子谈过多次都无济于事。

偏执父亲坚持己见

2005年3月,老人孙子11岁的时候,在她的力争之下请了一位专业教授在家里教孩子拉小提琴。老人的坚持取得了效果,儿子同意了她的建议,让孩子在家跟着老师学拉小提琴,同时跟着老人学一些小学的课程。虽然同意孩子跟着老师学小提琴,但是老人的儿子经常埋怨老师教得不好,等到了2005年夏天,他就不让孩子跟着老师继续学了。由于老人的儿子始终不开门,所以记者也没能见到孩子本人。通常,如果想在本地入学,需要监护人持暂住证和相关的务工材料到学校报名。孩子的母亲是南京人,所以孩子的户口也跟着母亲在南京,根据我国的相关规定,适龄儿童应该在户籍地就近入学。

囚徒般的孩子

最终经过多方努力,去年7月济南市市中区教育局在了解了情况之后,联系了离老人孙子家最近的学校准备接收孩子插班学习,并向老人的儿子送达了入学通知书。就在入学有了一线转机的时候,老人的儿子突然也觉得孩子该去上学了,说准备带孩子回原籍上学去。但是,孩子不相信父亲的话。

虽然孙子不相信爸爸的话,但是老人还是相信了。那时正值暑假,她就在家辅导孙子学习功课,希望能在开学的时候赶上其他同学,可谁知这样的日子没能持续太久。孙子最初的担心一点都没错,原来答应让孩子上学只是老人儿子的缓兵之计,在老人家学了没几天,老人的儿子又把孩子带回去自己教育。

从此之后,老人的儿子就把孩子控制起来了,不让孩子见奶奶,也不再和外界接触了。老人的儿子把孩子接回去之后没有继续学习小提琴,而是找了一家业余电脑学校让孩子学习电脑。虽然两家人很近,但是老人现在只能透过窗户等待孙子

《今日说法》解读——

宝贝计划

的出现,远远地望上一眼。

老人的孙子已经14岁了,早期教育的缺失会对他今后的学业造成影响,走投无路之下老人来到了法院要求孩子的监护权。但法官解释了未成年人保护不光是教育的问题,还有生活上方方面

面的问题,这个监护权老人不可能争取到。在法院的劝说下老人撤诉了,她现在很困惑,她不知道有什么办法能够让她的孙子上学,让孙子过上和他孩子一样的正常生活。

本文素材由央视《今日说法》栏目提供

2007年3月30日下午3点多,辽宁省沈阳市警方接到报案:铁西区的一个住宅小区发生一起惨案,一位71岁的老人和她年仅13岁的孙子被砍死在家中。凶杀案现场惨不忍睹,让现场勘察的民警感到十分震惊。报案人说,杀死这一老一小的凶手,是被害老人的女婿于文义,那个被害的孩子是于文义的妻子,警方立即对于文义展开了抓捕。

凶残案犯连杀三人

当晚,警方向全市公安机关发出协查通报,并通过媒体向全市播发了对于文义的通缉令,同时警方还对于文义的社会关系进行了深入调查,试图摸清他的情况和行踪。按照掌握的线索,警方先后来到辽中、黑山、铁岭、开原进行调查,可是两天过去了,还是没有查到于文义的行踪。于文义亲手杀死了自己的岳母和妻弟的孩子,这说明于文义和妻子一家有着很深的

矛盾,警方在最短的时间内安排了人手,随时保护于文义的妻子。

案发后的第4天,就在警方全力抓捕于文义的时候,传来一个消息:一名看车库的中年女子被人砍死。经过调查,警方了解到,这名看车库的女子是于文义妻子的好朋友,正当警方对命案现场进行勘察的时候,又一条线索出现了:于文义的妻子告诉警方,她看见于文义在和平区出现过。

案犯情绪极不稳定

经过深入调查,警方得到一个确切的消息:于文义正在沈洲医院的一座大楼内。警方

运用新式武器制伏案犯,《法治视界》关注——

水炮擒凶

对沈洲医院进行了包围,通过层层搜捕,于文义被逼到8层的一个病房里,这时他已经插翅难逃了。于文义来到窗边,持刀与警方对峙,警方派出谈判人员,对于文义进行说服教育,希望他自首。然而几轮谈判毫无效果,于文义的情绪更不稳定了。

当时楼下围观的人很多,如果于文义从窗口掉下去,很可能会砸到路边行人,警方急忙封锁交通,同时迅速向指挥中心进行汇报,请求119和特警进行增援。

警方动用水炮擒凶

接到增援指令后,消防支队、特警支队、和平分局的民警以及交警迅速赶到了现场。消防队员充起了气垫子,特警整理好了装备,派出所的民警、交警拉起了警戒线,维持现场秩序。鉴于不能劝服于文义,警方决定使用一种秘密武器——水炮,用强力水柱来冲击于

文义。

就在楼下的干警布置抓捕任务、准备水炮的同时,楼上负责对于文义进行劝说的干警仍在与他周旋。一方面是为了分散他的注意力,配合楼下的抓捕计划;另一方面,干警们仍然希望通过劝说使于文义能够束手就擒,可是于文义还在进行最后的挣扎。

这时,消防支队特勤大队队长李中海和一名战士已经登上了云梯,从后面悄悄地靠近了于文义。等到时机成熟,李中海打开了水炮,巨大的水柱将于文义冲出窗外,落在了消防队员事先准备好的气垫上,嫌犯被警方擒获。就这样,落汤鸡一样的于文义被押回刑警大队。

犯罪理由令人震惊

在审讯中,虽然于文义一个劲地叫嚣自己是家庭悲剧的受害者,其实他根本就不是什么善良之辈。1975年,于文义曾因流氓、抢劫、伤害等罪被判刑14年。1990年结婚后,于文义怀疑妻子有外遇,夫妻关系很不好,后来妻子经常回自己母亲家住。去年3月30日,于文义又来找他的妻子争吵,可妻子没在家中,于文义正好遇到他的岳母。岳母对于文义很不耐烦,老人的态度惹怒了于文义,他和岳母争吵起来。气急败坏的于文义抄起厨房的菜刀将老人砍倒。这时于文义妻弟的儿子放学回家,杀红了眼的于文义,又挥刀砍向这个13岁的男孩子,事后于文义打了一辆出租车逃离现场。在外面躲了3天的于文义从开原回到沈阳,找到妻子一个最好的朋友,残忍地将她杀害,只因为他觉得这个女子会给自己的妻子介绍男朋友。

由于怀疑妻子有外遇,于文义就杀死了3个无辜的生命,可以说他从8楼掉下来的那一刻,他的人生之路就已经走到了尽头,等待他的将是法律的严惩。而这起案件的成功侦破,也得益于公安、武警、消防等各警种的协同作战,尤其是消防部门动用的特勤装备——水炮,起了至关重要的作用。

近年来,公安队伍在处置突发事件、侦破疑难案件的过程中,很多新型的高科技武器都已大显身手。

本文素材由央视《法治视界》栏目提供

